

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Késiratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kaszás-utca 5.
Kiadóhivatal: Landemann III. és Társadnl.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Égész évre 12 korona. Félévre 6 korona.
Negyedévre 3 kor. Egyes szám ára, 12 fillér.
Hirdetéseket a legutánjabb árban közlünk

Alkotmánypárt.

— szept. 22.

(L. B.) Ezerkilencszáztízben történt, békés időkbén, távol a világháboru gondolatainak rémétől, Magyarország politikai sorsának irányításában új kurzus jeltetvé meg, az Alkotmánypárt a király és nemzet harmoniáját célzó munkapárti törekvések utjából — léleállt. Sőt a párt vezére, Andrássy, egyetlen hitét sem tartotta vissza attól, hogy a munkapártot e törekvések úján támogassa. Hogy közben az Alkotmánypárt ismét megalakult, ez ma már, a dolgok méhében rejlő okok ismerete mellett, érthetőbb momentumá vált. És ez nem csupán történelmi momentum. A külpolitikában 1910 óta sötétebben tornyosuló tellegek köteleseggé tették Andrássynak, hogy éppen ő, a külpolitikai kérdésekben világhíres, legnagyobb fia a nemzetnek, jobban előtérbe lépjen. A nemzet sorsdöntő, nagy küzdelmének előzményei során jöszemű politikusi Andrássy minden lépése mögött a külpolitikai relációk vonalait látta.

Hogy mi itt a végvidékeken, távol a nagy politika fűtőkohójától, ezt nem láthattuk világosan, hibás benne főként a rendszert, mely mer-c pártszempontokból nézte és nézette a dolgokat. Bizonyos önelégültséggel mondhatjuk, hogy — a munkapárti politikát, azt a szerkezet, melyen az Andrássy lépéseit gyalázó hirkoruma járta be az országot, soha sem toltuk. Vártuk az események kifejlődését, mert éreztük, hogy Andrássy újabb aktivitása mögött nagy események előrelátásának rugói működhetnek.

Andrássy Tisza a katonai kérdések nyomán támadt parlamenti vihar sodrában vezettette ki a képviselőházból. Ez a háboru első napján a magyar szó és dal lázától lelkesítve, piros-fehér-zöld pántlikásan sietett a nemzet a beözönlő orosz invázió megállítására. A kivezetett Andrássy tragikus gyorsasággal igazolták az események és mégis a kivezető Tisza akarta volna a nemzeti erő kifejtésének a nagy világproblémába állított politikáját képviselni. Ez éppen az Alkotmánypárt kísársával, csendes, de annál intenzívebb üldöztetésével. Sajtójukban a guny és méregkeverés minden eszközzel a pluralitások grófok-ról szolt a sok keserűnek és lám, éppen arról a pluralitásról is küldt, hogy ha törvény lehetett volna a javaslatból,

ma nem kellene szegyenkeznünk azon, hogy Magyarország parlamentje az egyetlen a világon, a melyben a szociáldemokráciának egyáltalán nincs képviselete.

Andrássy katonai és választó jogi politikája, az Alkotmánypárt közbül állván a munkapárti és a függetlenségi párti harcok malom köve közt, viselte az öröletés oaiumát; egy világháboru kellett

megértnünk, hogy ezt a politikát megértsük, követhessük és tanuljunk belőle.

Jól vigyázzunk, az előrelátás hiányán vagy eltévesztésén ma a nemzet új ezer esztendő jövőjének sorsa fordul. Figyeljünk az Alkotmánypárt jövődől szerepére, vezérének szavára és elhelyezkedésére.

3.885,650 koronát jegyzett Ujhely a IV. hadikölcsönre.

Rége lezárult ugyan már a hatodik magyar hadikölcsön jegyzési határideje, de csak e napokban állították hivatalosan össze a végdől eredményeket. Nemsokára pontos számadatok fogják hirdetni a magyar nemzet már hatadoszor megnyilvánult áldozatkészségét, amint-hogy már pontos számadatokkal szolgálhatunk Sátoraljaihely áldozatkészségéről.

Közel négy millió koronát jegyzett Sátoraljaihely város közönsége a hatodik magyar hadikölcsönre. Oyan imponálóan nagy összeget, amilyet a legvármestebb reményük sem hittek. De ennek a hatalmas eredménynek az érdeme nemcsak azoté, akik az áldozatot hozták, hanem azoké is, akik fáradhatatlan munkával agítáltak a hadikölcsön sikere érdekében.

Főleg Matyasovszky Kálmán tb. főszolgabírónak és Tima Tibor főhadnagyoknak van nagy részük az elért eredményben. Ők, akik pusztán csak saját akaratukból hazafias érzéstől hajtva álltak a hadikölcsön propagálók sorába, közel egy millió koronát jegyeztek a hatodik hadikölcsönre. Igazán csak leemelt főveggel állhatunk meg mindkettőjük előtt és a legnagyobb elismerés és hála hangján emlékerhetünk meg példát adó önzetlen hazafiságukról.

De nem kicsinylendők pénzintézetek érdemei sem. Ha akadtak is olyanok, akik nem állottak a várt buzgalommal a hadikölcsön szolgálatába, pótolta elmaradásukat a többiek megfeszített munkája. Első helyen kell természetesen megemlítenünk a Sátoraljaihelyi Polgári Takarékpénztárt, mely egymaga 824450 koronát jegyeztetett. De nem kisebb az érdeme a Hitelbank részvénytársaságnak és a Sátoraljaihelyi Takarékpénztárnak sem. Előbbi 580400 koronát, utóbbi 448650 koronát jegyezett.

Alljon itt egyébként a jegyzési

eredmény részletezése, amely önmaga dícséri Sátoraljaihely város nemes áldozatkészségét:

I. Sátoraljaihelyi Polgári Takarékpénztár jegyzési eredménye:	824450 K
II. Hitelbank R. T. jegyzési eredménye:	580400 „
III. Matyasovszky Kálmán tb. főszolgabíró jegyzési eredménye:	450000 „
IV. Sátoraljaihelyi Takarékpénztár jegyzési eredménye:	448650 „
V. A m. kir. honvédörklőnlőntmény (Tima Tibor főhadnagy) jegyzési eredménye:	400500 „
VI. Mezőgazdasági Bank r. t. jegyzési eredménye:	228000 „
VII. M. kir. adóhivatal jegyzési eredménye:	208000 „
VIII. Megyei Általános Bank jegyzési eredménye:	167900 „
IX. Sátoraljaihelyi Központi Takarékpénztár jegyzési eredménye:	130050 „
X. Sátoraljaihelyi Nép-bank jegyzési eredménye:	128500 „
XI. Osztrák-Magyar Bank fiókjának jegyzési eredménye:	190250 „
XII. Bankegyesület R. T. jegyzési eredménye:	106200 „
XIII. Zemplénmegyei kereskedelmi, ipar, termény-és hitelbank jegyzési eredménye:	88750 „
XIV. M. kir. postahivatal jegyzési eredménye:	75000 „
Összesen:	3885650 k.

Örömtelni büszkeséggel hozzuk nyilvánosságra ezt az eredményt, melynél késebben semmi sem bizonyíthatja Sátoraljaihely áldozatkészségét. Da bizonyíthatja ez az eredmény ar ország hatalmas gazdasági erejét is, mert a sátoraljaihelyi eredményhez hasonló valószínűleg az ország többi városainak jegyzési eredménye is.

És ezért nem féljük ennek az országnak jövő sorsát. Mert nemzetnek fiai ekkora erőfeszítésekre, az áldozatkészségre ilyen mértékúra képesek, azt letiporni gazdaságilag sem lehet.

A polgármester Ujhely fejlődéséért

Helyezzük Sátoraljaihelybe a Törkölyfőző Szövetkezet székhelyét.

— szept. 22.

Nagyfontosságú, Sátoraljaihely város kereskedelmi forgalmára jelentős mozgalmat indított Farkas Andor polgármester.

A Tokaj-hegylajai szőlőgazdák törkölyfőző szövetkezete — amint annak idején meg is irtuk — Tokajt választotta székhelyéül. Az idő azonban rávezette a szövetkezet vezetőit arra az igazságra — amelyet kezdetől fogva hirdettünk — hogy a vármegye egész területére kiterjedő minden fajta akcióknak a vármegye székhelyéről kell kiindulnia. Mosgalom indult hát meg a szövetkezet kebelében, hogy a székhelyt Sátoraljaihelybe, a vármegye székvárosába tegyék át.

Ánda Sárospatak, mint minden más kérdésben, riválisiként lépett fel a székvárossal szemben és erő akcióit indított a szövetkezet székhelyének Sárospatakra való helyesése érdekében.

Farkas Andor polgármester felismerve a székhely idehelyezésének nagyfontosságát, ugyancsak akcióit kezdett Ujhely érdekében és az akció sikerét biztosítandó, közvetlen felhívással fordult Sátoraljaihely város szőlőbirtokosaihoz:

A Tokaj-hegylajai szőlőgazdák törkölyfőző szövetkezetének 1917. évi szeptember hó 23-án (vasárnap) délután Tokajban tartandó közgyűlésén fog elhatározatni, hogy a szövetkezet székhelye Sátoraljaihelybe helyeztesse-e át?

A megtartandó közgyűlésre azszal a kérelemmel hívom fel a t. Szőlőbirtokos ur figyelmét, hogy a közgyűlésen okvetlen megjelenjen a b. szavazatával az említett óélt szolgáló indítvány támogatói méltóztatassék.

Szives tudomásúra hozom, hogy a cél elérésé érdekében a t. Szőlőbirtokos ur részéről kifejtendő bármily agitációhoz készséggel nyújtok segédkezet a ugyanonak készségesen tessék magamóvá — ha egyáltalán teljesíthető — minden oly, a város közönsége részéről elköttelezést jelentő ígéretet, a mely a megtartandó közgyűlésen abból a célból fog elhangszani, hogy a székhely ide való áthelyezése ügyének a közgyűlés többiségét megnyerjük.

Miutnogy a megejtendő szavazás alkalmával egy szövetkezeti tag csupán 5 tag meghatalmazását érvényesítheti a vidékről szerzendő meghatalmazások szintén érvényesítendők: aminél nagyobb számmal való megjelenés, a siker érdekében, főltötte kívánatos.

Indulás Sátoraljaubelyből 23-án délután 12 óra 9 percor. A bodrogkereszturi vasúti állomáson eleendő számú fogatok állnak az érkezők rendelkezésére.

A sárospataki birtokosok nem sajnálják a fáradságot, hogy a sikert nagyközösgük számára kétszázéke elős csaknem teljes számmal való megjelenésükkel akarnak egy oly többséget reprezentálni, mely a székhelynek Sárospatakra leendő áthelyesését határozottan el.

Nézetem szerint a kombinációba vett pégy járási székhely közül a Sárospataki első választás lenne az érdekelte birtokosokra nézve a legkevesebb szerencsés. Minden szerénytelenség nélkül állapíthatjuk meg, hogy akár a toka-helyajai borvidéken való — különösen vasúti forgalmi szempontból

hasonlíthatatlan előnyös — elhelyezkedésünket, akár az érdekeltség általános érdekeit vesszük tekintetbe: előnyük úgy Sárospatak felett, mint a többi kombinációkkal szemben nyilvánvaló.

Kérem aszrt, méltóságosak fentebb előadott kérésémnek eleget tenni, hogy a hozandó határozat a birtokosság és városunk érdekeit szolgálhassa.

Hisszük, hogy végre felébred Sátoraljaubely közönségében a város fejlődése iránti érzék és megérte a polgármesteri felhívásban kifejtett igazságokat, a holnapi közgyűlésre tömörülve ki fogják harcolni a szövetséget székhelyének idehelyesését.

betelakodott, alkalmatlan idegenektől.

Hinni szeretnők, hogy felszólalásunknak lesz eredménye. Elismérjük a rendőrkapitány nehéz helyzetét. Tudjuk nagyon jól, hogy kevés rendőre van és a meglevők nagyobb része csak szükségből fe fogadott hadrendőr. De ma a város megélhetésének a biztosítása, az árdítgítások megszüntetése az első és legfőbb feladata a rendőrségnek, ha es a munkája mindjárt egyéb teendők elhanyagolásával is jár.

Ne késekedjék hát soká a rendőrség, hanem tisztítsa meg minél előbb a várost — amíg nem késő — az alkalmatlan idegenektől.

Életbelépett a rayonirozás.

25 kerületre osztották a várost a könnyebb eláthatás érdekében.

— szept. 22.

A rayonirozás, amelyet már oly régen sürgettünk, végre életbe lépett. László Ferenc főszámvevő, a közlelmelési ügyosztály vezetője 25 kerületre osztotta a várost és minden kerületet más más kereskedőhöz osztott be, hogy az állandó ácsorgást megszüntesse.

Az új kerületi beosztás a következő:

I. kerület: Rákóczy-utca, Mészner Gyula utca, Borsik utca első tanyák, Sziget, Justus és Virág utca lakosai **Blumenfeld Jenő** kereskedőhöz vannak beosztva.

II. kerület: Rákóczi-tér, Zrinyi, Perényi, Jávor, József, Weszelányi, Ssemere, Beszerédi, Bross, Pálóczi, Hunyady, Bathlen, Dobó, Jókai és Zárd. utók lakosai **Gyarmathy Béla** kereskedőhöz vannak beosztva.

III. kerület: Kazinczy utca páros házszám és Malom utca lakosai **Fauerstein E.** kereskedőhöz vannak beosztva.

IV. kerület: Kazinczy-utca páratlan házszám alatti lakosai **Behyna Testvérek** kereskedőhöz vannak beosztva.

V. kerület: Hárfa és Sziv-utca lakosai **Taub Frida** kereskedőhöz vannak beosztva.

VI. kerület: Deák, Vörösmarthy és Orvoda utók lakosai **Székuti Józsefné** kereskedőhöz vannak beosztva.

VII. kerület: Kossuth Lajos-utca lakosai **Frischmann Ernő** kereskedőhöz vannak beosztva.

VIII. kerület: Kossuth Ferenc, Dohány, Bathányi, Bajza, Zépolya, Mező-utók lakosai **Salamon Béla** kereskedőhöz vannak beosztva.

IX. kerület: Apponyi, Kisfaludy, Kölesy-utók lakosai **Grünfeld Henrikné** kereskedőhöz vannak beosztva.

X. kerület: Molnár István, Ujfalussy, Barossy utca lakosai **Deutsch Abraham** kereskedőhöz vannak beosztva.

XI. kerület: Árpád, Mikszáth, Börgyár, Szédák tanya, Cigánytelep lakosai **Csontos Zsuzsánna** kereskedőhöz vannak beosztva.

XII. kerület: Fő, Ótőfi-utca és Wekerle-tér lakosai **Szafir Márkus** kereskedőhöz vannak beosztva.

XIII. kerület: Erzsébet királyné, Csalogány, Sennyey, Lukatos, Völgy,

Báthory-utak lakosai **Krausz Farkas** kereskedőhöz vannak beosztva.

XIV. kerület: Sárospatak felé fekvő Hegyek, Tanyák, Gyertyagyár lakosai **Friedmann Abrahamné** kereskedőhöz vannak beosztva.

XV. kerület: Andrásy-utca lakosai **Klein Géza** kereskedőhöz vannak beosztva.

XVI. kerület: Alsó és Felső-Zsolyomka, Tompa-utók lakosai **Müller Gyuláné** kereskedőhöz vannak beosztva.

XVII. kerület: Szabadságtér lakosai **Rosenberg Herman** kereskedőhöz vannak beosztva.

XVIII. kerület: Sátor, Boglyoska, Kertész, Vig, Májuskút, Szőz, Köves, Várhegy, Török-utók lakosai **Schlamovics Dávid** kereskedőhöz vannak beosztva.

XIX. kerület: Thüköly, Hunvéd Stuller Antal utók lakosai **Rosenberg Bernát** kereskedőhöz vannak beosztva.

XX. kerület: Felső, Jókai, Zarándok, Pipa, Boruth E., Mária, Schön Vilmos-utók lakosai **Amsel Aroné** kereskedőhöz vannak beosztva.

XXI. kerület: Lónay utca lakosai **Waldmann Pinkás** kereskedőhöz vannak beosztva.

XXII. kerület: Keresztúr, Gizella, Kerek, Fűrőd, Páris utók lakosai **Moskovszky István** kereskedőhöz vannak beosztva.

XXIII. kerület: Bernáth, Drugheth, Thaly Kálmán, Dianna, Dikus, Matolai, Névtelen, Rész-téglagyár lakosai **Varga P.** kereskedőhöz vannak beosztva.

XXIV. kerület: Károlyi, Munkácsy utca lakosai **Altman Ferenc** kereskedőhöz vannak beosztva.

XXV. kerület: Gróf Somogyi Iona, Szóhány-tér, Tűzoltó tér lakosai **"Hangya"** kereskedőhöz vannak beosztva.

Ezentul tehát nem kell napok hosszat ácsorogni egyes elárúsító helyek előtt. Minden kereskedő meg fogja kapni a kerületébe osztott liszt-, cukor- és petróleum-szükségletét és így bármikor is fog jelentkezni az igényjogosult szükségletéért, azt minden fennakadás nélkül megkaphatja.

Elismerés illeti az intéző köröket a rayonirozás bevezetéséért. Most már csak a közönség nem mulik, hogy rend legyen az élelmiszerkiosztásnál. Ha ugyanis a közönség nem fog erővel zavart csinálni, akkor — ezt bátran állítjuk — mintaszertől fejlődhet a rayonirozás alapján Sátoraljaubely közellátása.

Az őszi menetrend és a kamarák.

Lassítani akarják a vonatokat.

— szept. 22.

Hivatalos és félhivatalos nyilatkozatok köztölték világgá, hogy az őszi menetrend beállításá során a Máv. végre dülőre viszi a vonat lassításának kérdését. A menetidő fokozásától reméli a forgalom káoszáinak megszüntetését, a vasutak teljesítőképességének emelését.

Ez ellen természetesen nincs észrevétel a közérdek nézőpontjából, a mai rendkívüli viszonyok nyomása alatt. Mialatt azonban a radikális

Hozzánk özönlöttek a Budapestről kiltott galiciaiak. Elviselhetetlen piaci árak.

— szept. 22.

Még nem rég jelent meg a belügyminiszter rendelete, amelyvel Budapestet az alkalmatlan idegenektől kívánta megszabadítani és a rendeletnek máris meg van a hatása. Hatását érzik már a Budapestiek, akiknek a megélhetési viszonyai kezdnek könnyebbé válni és hatását érzik mi Ujhelyiek, akiknek amugyis nehéz megélhetését kezdik már nevezni.

Mert — és ez talán furcsán fog hangszani — a Budapestről kizavart idegenek közül többen Ujhelyben telepednek le és Ujhely lakás és élelmi viszonyait fogják elviselhetetlenné tenni.

Ne értesünk félre. Igazán nem az idegenek iránti türelmetlenség iratja velünk e sorokat. Nem sajnáljuk senkitől a megélhetést érő rendes viszonyok közt csak örülnék városunk gyors népesedésének. De ma, amikor magunknak is keveseren kell küzdeni a mindennapi bevétel felatért, amikor napokat kell végig verekednünk, hogy valamelyes élelmiszerhez juthassunk, nem saivesen látjuk az idegenek beözönlését.

És különösen az olyan idegeneket nem látjuk saivesen, akiknél nem számít a pénz, akik semmit sem drágállanak, akik, hogy könnyűvé tegyék maguk részére az élelmiszer beszeresést, a mai elviselhetetlen árak kétszeresét, sőt háromszorosát is hajlandók megfizetni.

Elég nekünk a magunk baja önéllkülök is. Eleget szenvedünk mi, ha ők nem is verik fel az árakat és ezért ne lássanak abban valami különös gyűlöletet, ha felhívjuk rájuk a rendőrhatalóság figyelmét.

Igaz ugyan, hogy rendőrhatalóságunknak a mi figyelemztetésünk nélkül is intézkednie kellett volna már. Debát mi hajlandók vagyunk el-

hinni, hogy más irányu elfoglaltsága miatt eddig nem szerzett tudomást az idegenek beözönléséről. Nem volt idejük még tapasztalni,

hogy már napok óta idegen, eddig még soha sem látott emberek lépik el a piacot és halatlanul magas árakon vásárolják össze az élelmiszereket.

A belügyminiszter rendelete — úgy látszik — nemcsak a fővárost, de a nagyobb vidéki városokat is meg akarja védeni. Sátoraljaubely speciális helyzete pedig fokozott védelemre szorul. A mi megélhetésünk — mióta a belső hadműveleti területhez tartozott városunk — különösen nehéz. Teljesen kifogytunk mindentől és csak horribilis áron tudunk hozzájutni élelmiszerekhez.

Megnehezíti a megélhetést a hetek óta tartó borvásár is. Hetek óta ugyanis az idegen kereskedők tömege lépik el a várost, akik — ez csak természetesen — erősen megdrágítják az élelmiszereket.

Mindent eltűrjük. Az általános drágasággal és élelmiszer hiánnyal valóban tehetetlenek vagyunk. A kereskedők ittlete más oldalról gazdasági felferdítést okoz. De semmi szükségünk a Budapestről kizavart galiciaiakra.

Semmi szükségünk nincs arra, hogy csak most bevándorolt galical asszonyok 100 koronájával vásárolják a libát, 40 koronát adjanak egy pár kacsáért és 12 koronát ígérgecssenek a hal kilójáért.

Ezt kötelessége megakadályozni a rendőrhatalóságnak. Semmi sem lehet annyira sürgős, minthogy vége vessenek ezeknek az árdítgításoknak és megszabadítsák a várost a

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“

SODORNI VALÓB SZIVKAPAPIRRAK ÁRA

1 könyvecskében 60 lap van.

ma
20 fillér.

Minden könyvecskén rajta van a védjegy.



és a gyáros
aldirása

J. Modiano

menetrendmódosítás gyökereiben érinti a forgalmi életet, kívánatos volna, ha a kereskedelmi kormány és illetve a Máv. a reform keresztülvitele előtt meghallgatná a közgazdasági körök nézetét.

Es a várakozás indokolja, hogy a Kassai Kereskedelmi és Iparkamara fontolóra vette, miképp arra fogja kérni a vasutigazgatást, hogy adjon módot a kamarai kerület külsőlekedési érdekeinek megvédésére s a jogos óhajok lehozására az ősi menetrend végleges beállításá előtti. A Kamara ugyanis azt reméli, hogy így módon sikerül főként a vidék abnormis rossz menetrendjét megjavítani.

A csempészet megakadályozása.

A határrendőrség fejlesztése.

— szept. 22.

A magyar királyi határrendőrség a háboruban rendkívül fontos szerepet tölt be. Tavékonysága, különösen a külsőlekedési visszaélések megállításában a legnagyobb mértékben szolgálja az ország vitális érdekeit. A határrendőrség mai személyisével a megnövekedett munkakört a szükséges precizitással nem tudja ellátni. Egyre több rendelet szabályozza az ország külsőlekedési ügyeit, egyre több a kihágás, amelyekkel a rendelőt megsebzik. Határlan arányban folyik az élelmi és más közsélekedési cikkeknak az országból való kicsempészése. Magyarország Kánaunnak tekint Ausztria és teljesen behálózva ügynekeivel, akik hatósági engedély megkerülésevel szállítják Ausztriába az itthoni szükségletek fedezésére szükséges cikkeket. Nemcsak a határszéli megyékből folyik a csempészés, de Zemplén, sőt Borsod, Abauj vármegyékből is.

Az osztrákok vagyoni viszonyai megengedik, hogy minden őrszeget áldozzanak az élelmickekért, botrányosan felhajtják az árakat és a legességtelemnél konkurrenciát idézik elő a megélhetés küzdelmeiben elfáradt magyar lakossággal. A vajért és sajtért kilónként már ötven koronát ígérnek az osztrákok, a rozsot és búzát 500 koronájával vásárolják, sőt, ami azt nemrégiben megirtuk, innen ma is elvissik a textil ipar termékeit is.

A határrendőrség mostani beosztásával sikerrel üldözte a csempészeket, de olyan hatalmas és rafinált szervezettel, amilyenné a csempészet lassankint kifejlődött, a határrendőrség mai állapotában nem bírkozhatik meg.

Gróf Hadik János, külsőlekedési miniszter előterjesztést tett Uron Gábor belügyminiszternek, a határrendőrség létszámának fejlesztése érdekében. Az előterjesztés szerint lényegesen emelkedik a határrendőrség létszáma. Háromszázötven főnyi legénységet fognak broszítani határrendőri szolgálatra, azonkívül százötven új altiszt, huszonöt detektív és nyolc tiz fogalmazói állást szerveznek. Így majd vidékünk is nagyobb ellenőrzésben részesül és nem vihetnek ki az ausztriaiak sem nyers terményt, sem iparcikket a vármegye területéről.

A VASUTAK TOLVAJAI.

MINDEN CSOMAGOT MEGDÉZSMÁLNAK.

— szept. 22.

A háboru eleje óta a tolvajoknak olyan nagy száma került a fogházakba, hogy szinte kétekedőnk kell már a fogházak javító hatóságban. A legtöbb panassa a posta és a vasut tolvajai ellen van.

A harotéren küzdő hős katonák posta csomagjaival állandóan bajok voltak. Megrogrított tolvajok elég lelketlenek ahhoz, hogy épen azoknak a kis szegénységeit tulajdonítsák el, akiknek azokra a legnagyobb szükségük van.

A vasuti munkások is elég nagy számban ülnek fogházakban. Mióta a vasutirasságok csak felelősség nélkül továbbítanak, a tolvajok a küldeményekben állandóan garázdálkodnak. Még jó, ha csak feltűrik a ládákat és abból egyet-mást elvisznek, mert gyakori eset, hogy az egész csomagot ellopják.

A panaszok most az iskolás leánykák és fiúk részéről mindennaposak.

Az iskolásv kezdetével a tanuló ifjuság utra kél a távoli iskolák látogatására, magával viszi személypogdnyásként egész évre való felő és alsó ruháját, cipőit, ágyneműjét, könyveit. Nagyon ritka az a csomag, amely feltűretlenül érkezik rendeltetési helyére.

A kereskedelemügyi miniszteriumtól hathatós és sürgős intézkedéseket vár az ország egész lakossága, mert a mai súlyos időkben kétszeres veszteség a tolvajok garázdálkodása. A tolvajok okozta kár legnagyobb részben az intelligens közép osztályt érinti, hisz az küldi gyermekeit messze vidékre is tanulni és épen ez az osztály az, mely legnehesebben tudja pótolni a jelenben veszteségeit.

HIREK.

— Helyrehozás. Lapunk mai számának első oldalán a hatodik hadikölő ön eredményéről írott cikk címbe sajtóhiba csuszott be. A cikk helyes címe „3,885,650 koronát jegyzett Ujhely a VI-ik hadikölőre.”

— Mattyasovszky György — miniszteri tanácsos. A király Mattyasovszky György belügyminiszteri osztálytanácsosnak a miniszteri tanácsosi címet adományozta. Az előterjesztés híre vármegyeszerte örömet keltett, mert Mattyasovszky György rövid ittmüködése alatt általános megbecsülést szerzett magának.

— Rendőri sajtóiroda felállítását előző lapunk mult szombati számában nyilvánított kívánságunk teljesítését nyert. — A rendőrkapitány ugyanis naplószerűen összegyűjti a nap rendőri eseményeit és azokat kívánságra a sajtó képviselőinek rendelkezésére bocsátja.

— Művészestély. Salgó Jenő a háboruban megrokkant színész hét-főn, e hó 24-én művészestélyt rendez társulatával a városi színházban. Salgó, aki a vidék jobb nevű színészei közé tartozott, a szerb harotéren vesztette el lábát és, most neki

irt alkalmi derabokkal járja az országot, hogy megélhetést biztosíson magának. Hisszük, hogy városunk közönsége meleg támogatásban fogja részesíteni a hazajártér való küzdelemben megrokkant kitűnő színészt.

— Uj napilap a fővárosban. Szeptember 17-én új napilap jelent meg Budapesten. Az új lapnak a címe Déli Hirlap és Lásár Miklós szerkeszti, akit a Pesti Néplóban és Az Est-ben írt cikkeiből ismert meg a magyar közönség és aki a háboru alatt haditudósításaival legművészibb emléket állította a magyar hősiességnak. A Déli Hirlap egyes száma 8 fillér. Előfizetési ára: egész évre 24, félévre 12, negyedévre 6, egy hónapra 2 korona. A Déli Hirlap szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VIII. ker., Rök Sziárd utca 9. sz.

— Lisztelkobzás. A helyben postahivatali 13 darab 6—8 kils csomagot kobozott el, amelyekben lisztet óhajtott az ismeretlen feladó a városból kicsempészni.

— Lopás. A Pannónia kávéházban eddig ismeretlen tettes Nagy Lajos cipészszegdtől 600 és Badari László cipészszegdtől 273 koronát ellopott. A rendőrség a tettes nyomában van.

— Vasuti szabmetszés volt e héten több ízben a sátoralrajhelyi-miskolczi vonalon. K. Z. gazdálkodótól 18000 és dr. T. P. ügyvédől 8000 koronát szeltek el. A tetteseknek nyomuk sincs.

— Magyar Szinpad. Budapest egyetlen színházi és zenei napilapja, az Erényi Naudor szerkesztésében megjelenő Magyar Szinpad teljesen új formában, pompás aktuális művészi rajzokkal, országos nevű kiváló írók közreműködésével jelenik meg szeptember elseje óta és napról-napra a színház, zene, variété és mozi világából való érdekes közleményeken, friss híreken és pikáns pletykákon kívül külön foglalkozik a vidék színházi és művészeti híreivel is. Eddigi számaiba Herczeg Ferenc, Molnár Ferenc, Nagy Endre, Porzolt Kálmán és mások írtak cikkeket, bírái munkáival a többi közt Harsányi Zsolt, Ruttkay György és Csorna Andor. Nagy Endre saját rajzaival tarkított cikksorozatokat kezdett, benne a vidéki színházi furcsaságokról „Jönnek a színészek” címmel és szeptember 15-én kezdődik közölni a lap Krudy Gyula „Bukfenc” c. színházi regényét, amelynek minden folytatását Major Henrik rajzolóművész illusztrációja díszíti. A Magyar Szinpad előfizetési ára egy évre 28 kor., egy hónapra 3 kor. A kiadóhivatal (Budapest,

VIII. Rök Sziárd-utca 18.) Kiváratra egy héttig ingyen küld matvatványaszámot.

— Tilos az egyenruha. A katonai hatóságok, — mint a Külügy Hadügy jelenti — ujabban ismét szigoruan elrendelték, hogy a népfőlkölknek polgári foglalkozásukat egyenruhában nem szabad folytatniok. A jövőben ugy a katonai, mint az államrendőrség a legszigoruban ügyelni fog erre és a parancs ellen vétőket megfenyítés végett feljelenteni.

261/1917. vh. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott kir. járásbírószági végrehajtó a sátoralrajhelyi kir. járásbírószág Pk. 2235/9/17 számú végzése folytán ezenel közhírré teszem, hogy a néhai Pongrácz Lajos, volt Alsómaghi helyi lakos hagyatékához tartozó és a hagyatékú leltár 1. 2. és 3. tételét alatt felvett egy darab vöröstarika fejős tehenet, (becsértéke 1200 K.) egy darab 6—7 hónapos malacot (becsértéke 90 K.) és öt métermérsza idei szénát (becsértéke 150 K.) örökhatyónak a legenyesealsómaghi vasuti állomáson, bírt lakásánál 1917. évi szeptember hó 22-én délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános bírói árverésen a legmagasabb összeget ígérőknek készpénzfizetés mellett eladom.

Sátoralrajhely, 1917. évi szept. 18. é.

Gáll Vilmos,
kir. jbir. végrehajtó.

Felölő szerkesztő: Landesmann Miksa,
Szerkesztő: György Lajos.

Eladó ház.

A Jókai-utca 29. számú ház szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást nyujt

Ambrózy Ágoston
irodája.

Uj hordók

150 drb. 50—60 literes

130 „ 100—120 „

40 „ 150—160 „

legjobb minőségű tölgyfából készült budapesti gyártmány ab Budapest K. 74. pr. hektoliter azonnal szállítható.

Szives megkereséseket kér

Friedländer Bernát és Fia
Vásárosnamény.

Dr. Kovaliczky Elek sátoralrajhelyi kir. közjegyző a jogkereső közönség szives tudomására hozza, hogy folyó évi október 1-étől kezdődőleg a közjegyzői irodában

köznapon d. e. 8—1 óráig

vasár- és ünnepnapon d. e. 9—11 „

tartanak hivatalos órákat.

A délutáni hivatalos órák tehát beszélnek.



„MELDER“

Talpalka czipőjét mindenki
őnmaga

„MELDER“

SODRONY-TALPPAL.

Lyukas czipőn új talpat pótol!

Kellemes! Ruganyos! Zajtalan!

Él nem veszíthető! Kereskedőknek nagyforgalmi czikk!

Kapható nagyban a magyarországi vezérképvisletnél:

Weiszenlőw Zs., Budapest,

I. Lógodi-utca 50.

Telefon: 136—74.

Palicskó János

szobafestő, tapétázó és mázó.

Első rendű munka a legszebb festőminták és tapetaszerű festésekből a legmodernebb kivitelben.

Feltűnő újdonságok! Legjobb anyagok!

Lakása. Sátoraljaihely, Kossuth Lajos-utca 15. szám

Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli

F Ű Z Ó K

legjobb facon szerint, valamint különféle
haskötők, hátegyenesítők, melltartók stb.

== mérték szerint készülnek ==

LORBER SAROLTA
fűzőtermében Sátoraljaihely, Kazinczy-utca 6. sz.

Saját készítményű kész fűzőkből nagy raktár.

Javítások és tisztítások pontosan készülnek.

S z a l á m i

Ajánlunk száraz, belső- és lisztmentes

marhahus-szalámit kg. ként 12 koronáért

„ „ „ 15 „

szalámit, disznóhus, marhahus és
szalonnával vegyeset „ 17 „

prima disznóhus-szalámit „ 18 „
á la Krakauer

Hunnia Kereskedelmi R. T.

Budapest, Kertész-utca 27. Telefon 148—61.

TEA-EXTRACT

Citromos cukorral vagy anélkül,
Rumarómás cukorral, vagy anélkül.

Reggelire, uzsonnára kitűnő. Kiválóan jóízű.

Legkisebb szállítható mennyiség 1 kilogramm.

Szétküldés naponta postacsomagokban utánvétellel, vagy
a pénz előleges beküldése mellett.

Hunnia Kereskedelmi R.-t. Budapest,

Kertész-utca 27.

Telefon 146—61.

Jótállás a biztos eredményért.



Törvényesen
véde.

Relter Oszkár
nagybecserekl ny. főkapitány és
fajbaromfi-tenyésztőnek
nagyserül találmánya a

„PATKÁNIN“
patkányirtó-szer, (nem mérég) mely
emberre és háziállatokra nem ártalmas
sfőlmul minden
más irtószert. 1 doboz ára 5 K,
mely elegendő körülbelül 60 patkány
kiirtásához. — Minden dobozhoz
használati utasítás van mellékelve.
Ismerető prospektust, melyben le van
írva, hogy különféle nagyságu gazda-
ságban hány adag használandó, —
kéreésre ingyen küld a PATKÁNIN
gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli
Agrárbank Részvénytársaság Nagy-
becsereken.

Viszketegség, Nömor, Rüh

leggyorsabban elmulasztja a
Dr. Flesch-féle eredeti

„BARNA-ZSIR“

Nincs szaga, nem pisakít. Min-
dig eredeti peosétes Dr. Flesch-
félélt kérjünk. Próbátégely 1-60
K. nagy tégely 3 K, családi
tégely 9 K. — Kapható a hely-
beli gyógyszerárakban, vagy
direkt a készítőnél rendelhető.

Dr. FLESCHE

„Korona“ gyógyszerára Győr.

Makulatura-papir

könyvnyomdánkban kapható.

MEGHIVÓ.

A Királyhelmecezi

Gazdasági és Kereskedelmi Bank R. T.

1917. évi október 14-én d. e. 10 órakor

az intézet helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Jegyzőkönyvvezető kirendelése és a jegyző-
könyv-hitelesítők kinevezése.
2. Elhalálozás folytán megüresedett 1 felügyelő-
bizottsági tag helyének betöltése.
3. Esetleges indítványok.

Királyhelmecezi, 1917. szeptember 13.

Dr. Fuchs Emil,
ig. elnök.